

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 34 (6889)

Среда, 16 февраля 1977 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ
60-ЛЕТИЮ
ОКТЯБРЯ

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

РЕШЕНО НА СОВЕТЕ БРИГАДИРОВ

В производственном объединении грузового автотранспорта состоялось заседание совета бригадиров. Были подведены итоги соревнования автомобилистов за январь, которые утвердил комитет профсоюза.

Первое место, Почетная грамота и денежная премия 130 рублей присуждены бригаде шоферов В. В. Николаева за высшие показатели в использовании автомобильных прицепов: январский план по перевозке грузов выполнен на 130 процентов. В феврале бригада занята на вывозе торфа и также достигла хороших показателей.

УПОР НА КАЧЕСТВО

Коллектив молочного завода по итогам за четвертый квартал 1976 года занял первое место в соревновании среди предприятий второй группы города Сланцы. В январе предприятие также успешно справилось с производственной программой.

Тон в соревновании задает коллектив творожного цеха: в январе он всю сметану и творог выработал высшего сорта. По ударному трудятся рабочие О. П. Шведова и А. Г. Андрейчик.

ЗАНЯЛИ ПЕРВЕНСТВО

Ленинградское лесохозяйственное производственное объединение подвело итоги соревнования за четвертый квартал 1976 года и присудило коллективу Сланцевского механизированного лесхоза первое место, переходящее Красное знамя и денежную премию 900 рублей.

Коллектив лесхоза в четвертом квартале реализовал продукции на 256.000 рублей при

Второе место по использованию автомобильных прицепов присуждено бригаде шоферов Н. П. Налимова. В этих бригадах четко организован труд шоферов, они заботливо ведут технический уход за автомашинами, что обеспечивает высокую производительность труда на перевозке грузов.

Первенство присуждено бригаде шоферов О. Ф. Чернышевой, которая обслуживает предприятия торговли и выполнила январский план грузовых перевозок на 106,1 процента.

Среди ремонтников первое место заняла бригада И. В. Вологова, завершившая план ремонтных работ на 103 процента.

плане 209.000 рублей. Лучших трудовых показателей достигли коллективы цеха ширпотреба (начальник П. И. Шутлов) и Черновского лесничества (лесничий В. А. Третьяков).

Ленинградское лесохозяйственное производственное объединение присудило третье место в соревновании за четвертый квартал коллективу Загрявского лесничества (лесничий Н. И. Григорьева).

Н. ПОЛОНЕЙЧИК,
старший экономист механизированного лесхоза.

ВЕДУЩАЯ СМЕНА

В январе в объединении «Ленинградсланец» состоялось заседание территориального профсоюзного комитета. Когда разговор зашел о присуждении мастеру поверхностного технологического комплекса шахты имени С. М. Кирова Б. Н. Корнееву звания «Лучший мастер объединения «Ленинградсланец», все члены профсоюзного комитета единогласно проголосовали за это предложение.

На следующее утро раньше обычного пришел Борис Николаевич на шахту.

— Поздравляем с почетным званием! — тепло говорили знакомые шахтеры.

— Это надо не меня поздравлять, а всю смену. Это ее победа, — отвечал Борис Николаевич.

В то январское утро у него было на душе как-то смутно. «Справиться ли ты, лучший мастер, со своей новой ролью? Ведь требования к тебе будут

теперь особые, все станут на тебя держать равнение», — думал он. Затем внимательно посмотрел на бегущие транспортные ленты с бесконечным потоком сланца, прислушался к ровному шуму работающих электромоторов и успокоился: все шло своим чередом, как и в предыдущие сутки.

Большое и сложное хозяйство у мастера Б. Н. Корнеева: одних только транспортных лент около восемнадцати, свыше десятка электромоторов. Он руководит всем процессом обогащения сланца. За всем нужно своевременно проследить, дать соответствующие указания, чтобы обеспечить бесперебойную работу добычных и проходческих бригад.

И надо сказать, что коллектив смены Б. Н. Корнеева успешно справляется с порученным делом. В 1976 году смена выполнила производственный план на 105,7 процента и обогатила 13.830 тонн сверхплано-

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

ЛУЧШИЕ В СОВХОЗЕ

Животноводы совхоза «Старопольский» принимают энергичные меры для повышения продуктивности скота. Партком и рабочий комитет профсоюза подвели итоги соревнования среди животноводческих коллективов за первую декаду февраля. Лидирует ферма Загорье. При задании 60 килограммов за 10 дней февраля здесь получено от каждой коровы по 80 килограммов молока, на 32 килограмма больше этого же периода прошлого года.

26 доярок совхоза перевыполнили декадные обязательства. Доярка фермы Ложголово Л. П. Иванова при обязательстве 60 килограммов надоила от каждой коровы своей группы по 101 килограмму молока. М. С. Орлова и Н. А. Иванова из Кологрово получили от каждой коровы по 99 килограммов молока при обязательстве 90, 97 килограммов молока от коровы при задании 60 — таков десятидневный результат у доярки А. П. Лакевой из Ложголово. Хорошим надоем порадовали подопечные колхозниц доярка Е. А. Зубову: за декаду от каждой коровы она получила тоже по 97 килограммов молока.

М. АЛЕКСЕЕВ.

вого сланца. Коллектив неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании среди вспомогательных служб шахты. В коллективе смены много передовиков соревнования. Это мотористка В. Л. Никулина, выборщица породы Г. П. Смирнова, машинист конвейеров Т. В. Игнатьева, старшая мотористка Е. А. Тихомирова и многие другие.

Мастер Б. Н. Корнеев без отрыва от производства окончил Сланцевский индустриальный техникум. Он вырос на шахте от рабочего до руководителя смены и хорошо знает запросы молодых производственников, постоянно помогает им в освоении специальности.

Высокие обязательства взял коллектив смены Б. Н. Корнеева на второй год пятилетки. Он решил завершить годовой план по обогащению сланца к 22 декабря, обогатить сверх плана 20.000 тонн, в том числе к 60-летию Великого Октября — 17.000 сверхплановых тонн.

И. КОНОНОВ.

Продукция — со Знаком качества

Коллектив филиала Ленинградской слюдяной фабрики с начала второго года пятилетки взял высокий трудовой темп по выпуску продукции. Январский производственный план по выпуску слюдяных заготовок для радиотехнической промышленности он завершил на 110 процентов. Вся продукция, выпускаемая шаблонщицами, отправляется потребителям с высшей оценкой — государственным Знаком качества.

В авангарде соревнующихся идут шаблонщицы Т. А. Савельева, В. М. Иванова, калибровщицы В. В. Николаева и Л. Н. Журавлева. Они выполняют сменные нормы выработки на 118 — 120 процентов.

Трудящиеся филиала, готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, решили завершить годовой план по выпуску продукции к 27 декабря, повысить производительность труда на 2,4 процента к плановой, сэкономить 2.000 киловатт-часов электроэнергии, сырья и материалов на 1.000 рублей, сократить потери рабочего времени на 5 процентов к прошлогоднему уровню.

А. СОКОЛОВ.

Лучшим машинистом электровазы производственного объединения «Ленинградсланец» в 1976 году признан Олег Михайлович Прокофьев, машинист электровазы шахты «Ленинградская». За год он обучил своей профессии трех молодых рабочих.

НА СНИМКЕ: О. М. Прокофьев.

Фото Ю. Терентьева.



60-летию Октября — 60 ударных недель

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

● Ударно трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты «Ленинградская», руководимый А. И. Щелкановым. В первой декаде февраля у бригады отличные производственные показатели. Сейчас она имеет на своем сверхплановом счету 61 метр горных выработок.

● Ударная трудовая вахта молодежи объединения не прерывается и в выходные дни. 6 февраля был проведен очередной воскресник. А 13 февраля «прожектористы» шахты провели рейд в рабочем общежитии, проверяли соблюдение дисциплины и общественного порядка.

● Подведение ежемесячных итогов ударной трудовой вахты выявляет ее передовиков. На ремонтно-механическом заводе ударниками вахты уже неоднократно были токарь механического цеха Юрий Шаров и электрослесарь Александр Теппо. Молодой коммунист Юрий Шаров, бригадир комсомольско-молодежной смены станочников, показывает отличные результаты в труде. Комсомолец Александр Теппо избран членом завкома профсоюза.

ФИЛИАЛ ЛЕНИНГРАДСКОЙ СЛЮДЯНОЙ ФАБРИКИ

● Комсомольцы филиала слюдяной фабрики еще в начале ударной вахты приняли повышенные социалистические обязательства, основным пунктом которых было выполнение нормы выработки на 106—107 процентов. Итоги вахты подводятся каждую пятидневку на экране «60-летию Октября — 60 ударных недель».

Лидерами трудового соперничества за прошедшие 22 недели являются И. Жук, С. Иванова, Г. Петрова. Комсомолка Г. Петрова — ударник коммунистического труда и постоянно подтверждает это высокое звание. Секретарь комсомольской организации фабрики В. Колбаско борется за это почетное звание.

СОВХОЗ «СТАРОПОЛЬСКИЙ»

● Морозная и снежная зима приносит определенные трудности работникам сельского хозяйства. Совхозные комсомольцы вносят свою лепту в заготовку хвойного корма для скота. В совхозе «Старопольский» на одном из заседаний комитета ВЛКСМ было решено включить в трудовые дела молодежи на вахте в честь 60-летия Октября и такое мероприятие, как заготовка хвой. В один из воскресников комсомольцы заготовили и привезли на ферму Замощье шесть тонн веточного корма.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

ТУЛА. Первую тысячу тонн продукции сверх плана из двенадцати, предусмотренных встречным планом, дал с начала года цех агломерата научно-производственного объединения «Тулачермет». Коллектив цеха признан лучшим на этом передовом предприятии. Чтобы стать здесь победителем в социалистическом соревновании, еще недостаточно достигнуть высокой выработки. В коллективе не должно быть ни одного нарушения трудовой дисциплины. И этого агломератчики добились в январе.

В городе-герое многие цехи и бригады работают без единого нарушения трудовой дисциплины. Есть предприятия, где непроизводительные потери составляют всего сотые и тысячные доли процента к отработанному времени.

УРОЖАЙ —

ЗАБОТА ОБЩАЯ

КАЛУГА. Пятьсот рабочих и служащих Калужского моторостроительного завода получили удостоверения трактористов и комбайнеров. Без отрыва от производства они окончили курсы механизаторов сельского хозяйства на своем предприятии. Сейчас на здешних курсах начались занятия второго потока добровольцев, решивших помочь подшефным колхозам и совхозам. Коллектив решил помочь одиннадцати хозяйствам провести весенний сев и уборку урожая.

Часть заводских механизаторов уже принимает участие в ремонте сельскохозяйственной техники. А в цехах организован выпуск деталей для посевных и уборочных машин.

ВЫСОКАЯ МАРКА

УФА. Трем видам продукции завода «Уфимкабель» присвоен государственный Знак качества. Теперь предприятие выпускает более 60 изделий с почетной эмблемой. Это — лучший результат среди предприятий Башкирии.

На заводе работают по принципу: «К высшему качеству — через заводские стандарты». Каждая бригада перед отправкой своей продукции по технологической цепочке производства снабжает ее паспортом, в котором указаны фамилии бригадира и рабочего-исполнителя. Это повышает ответственность каждого рабочего в отдельности и бригады в целом. Сейчас на заводе 98 процентов продукции сдается с первого предъявления. Почти четверть рабочих — обладатели личного клейма.

ЗАПОЛЯРНЫЙ «ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ»

МУРМАНСК. На непрерывный график работы перешел коллектив санатория-профилактория крупнейшего на севере треста «Апатитстрой». Это позволит обслуживать здесь ежегодно до полутора тысяч человек. Еще в одном здании, соединенном с основным корпусом крытым переходом, разместились спортивный зал, сауна, плавательный бассейн и зимний сад.

«Цехом здоровья» называют свой санаторий-профилакторий заполярные строители. В его комплексе — физиотерапевтический кабинет, ингаляториум, кабинет массажа и лечебной физкультуры, все виды душей, различные ванны.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ПРИЗНАТЬСЯ, раньше не доводилось знакомиться с подобным документом — «План дополнения и обновления наглядной агитации на ремонтно-механическом заводе к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Подписан он секретарем партбюро В. А. Волковым и художником комсомольцем Виктором Крупным.

В плане 30 пунктов, которыми предусмотрено сделать на всех участках предприятия уголки-витрины, отражающие трудовые, спортивные достижения трудящихся, панно на фасадах зданий завода, содержательные лозунги — всему этому определено конкретное, выгодное для обозрения место. Пока что многое из запланированного выполнено лишь в макетах, красочных эскизах. Но, просматривая их, живо представляешь одно из старейших предприятий нашего города — молодевшим, со вкусом убраным, озелененным.

Идут работы по созданию на заводе комнаты-трудовой славы. В ней разместятся галерея фотографий передовиков и ветеранов труда, стенд соревнования с родственным предприятием Эстонии, образцы продукции, здесь можно будет узнать об истории завода. В центре зала планируется поместить макет завода, знамена. В созданной комнате трудовой славы примут участие ветераны, те, кто в давние годы создавал это производство.

Задумки большие, но они основаны на реальных возможностях и на твердом стремлении достойно встретить 60-летие Октября.

Первым пунктом в плане записано: «Улучшить наглядность итогов социалистического соревнования участков». Он и выполнен в первую очередь. Для этой цели предназначен вестибюль здания управления, через который ежедневно проходят все ра-

Наглядная агитация — дело партийное

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

ботающие предприятия. На стене — целый комплекс стендов под общим названием «Ремонтно-механический завод в 10-й пятилетке», посвященных социалистическому соревнованию. Это и социалистическое обязательство коллектива завода, направленное на достойную встречу юбилея, и экран соревнования с эстонскими коллегами.

Особое внимание привлекает экран соревнования между участками и бригадами. И не только тем, что он мастерски выполнен, главное в нем — содержание, которое полностью отвечает тут же написанному призыву «План каждого дня, каждого месяца, каждого года, всей пятилетки — досрочно!».

Учитывая, что сегодня процентный показатель не всегда раскрывает сущность труда человека или коллектива, активисты ищут новые формы гласности. И все согласилось с соображениями работников отдела труда и зарплаты вести подсчет опережения или отставания в выполнении задания в человеко-днях. Это дает возможность определить место каждого в общем строю соревнующихся, а также срок завершения годовых планов. Так родился экран соревнования с нарастающим итогом на пятилетку. Вот как это выглядит на 1 февраля текущего года: бригада электрослесарей-ремонтников, руководимая коммунистом В. П. Поздняковым, работала уже в счет 17 марта, бригада электросварщиков К. Д. Кривенко — 16 марта (обе с ремонтно-механического участка); слесари-электрики электролаборатории (начальник лаборатории коммунист А. С. Фалалеев) — в счет 24 февраля; у слесарей-электриков энергомеханической службы (бригадир Н. П. Сергеев) на рабочем календаре было 22 февраля и т. д.

Прошло всего некоторое время, как действует экран соревнования. Его мобилизующая роль неоспорима. Но для достижения более весомых результатов необходима в ней информация и об отстающих, и о середняках. Ведь здесь борются за право носить звание коллектива коммунистического труда.

О. СВЕТЛОВА.

СЛУЖБА, НУЖНАЯ ВСЕМ

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

Забота об улучшении бытового обслуживания населения — одна из главных забот исполкома Старопольского сельского Совета.

За последние годы немало сделано для улучшения обслуживания населения, проживающего на территории сельсовета. На центральной усадьбе совхоза открыт комплексный приемный пункт. Он размещается в новом благоустроенном помещении. Имеются комнаты для работы парикмахера, мастера по ремонту радиотелеаппаратуры, для приемки и продажи вещей, для проката изделий. Оформлена соответствующая наглядная агитация.

Парикмахер — она же заведующая комплексным приемным пунктом — принимает одежду в химчистку и окраску, ремонт, заказы на изготовление трикотажных изделий, ремонт и пошив обуви, продает различные изделия, выдает вещи напрокат.

Выездная машина горбыткомбината обслуживает население деревень Заручье, Старополье, Ложголово и оказывает услуги по пошиву одежды, ремонту холодильников, стиральных машин.

Исполком Старопольского сельского Совета, осуществляя контроль за бытовым обслуживанием населения, заслушал вопрос о работе комплексного приемного пункта на одном из своих заседаний. Постоянная комиссия сельсовета по культуре произвела проверку работы этого комплексного пункта. На заседании исполкома присутствовала диспетчер горбыткомбината, координирующая обслуживание на селе, Г. А. Боголобова.

Исполком сельского Совета указал работникам приемного пункта на невыполнение месячных и квартальных планов по отдельным видам услуг, обязал улучшить качество обслуживания, сократить сроки оказания услуг, строго соблюдать часы работы, графики выездов в отдаленные населенные пункты на территории сельского Совета, на фермы, в отделение совхоза, расширять и со-

вершенствовать виды услуг.

По рекомендациям исполкома сельского Совета горбыткомбинат сделал витрину для выставки образцов изделий.

В результате всех принятых мер план четвертого квартала 1976 года комплексным приемным пунктом был выполнен.

В январе горбыткомбинат в Старополье, в фойе нового Дома культуры, провел день быта. Населению были продемонстрированы модели одежды, трикотажных изделий, обувь, образцы пряжи и т. д. Работали кройщица и фотограф.

В текущей пятилетке бытовое обслуживание сельского населения получит дальнейшее развитие. Так, в 1977 году при комплексном приемном пункте намечается внедрить такие виды услуг, как ремонт квартир, мебели.

Рассказывая о положительном, я не хочу сказать, что служба быта на селе совершенна. Случаются нарекания от населения, и мы стараемся общими силами избавляться от недостатков, ищем пути совершенствования этой службы.

Опыт показал, что при заинтересованной и дружной работе сельского Совета и предприятий сферы услуг вполне можно обеспечить решительный поворот к лучшему в бытовом обслуживании населения. Способствует этому и подготовка к празднованию 60-летия Великого Октября.

Любые наши достижения будут достойным вкладом в осуществление намеченной XXV сессией КПСС программы неуклонного повышения благосостояния народа.

Недавно Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся». Указания партии стимулируют на поиски дальнейших путей улучшения важной работы.

Т. ВЕНИКОВА,
председатель исполкома
Старопольского сельского
Совета.

ЗАНЯТИЯ
В ШКОЛЕ
НАСТАВНИКОВ

Прошло очередное занятие в городской школе наставников. С лекцией «Социалистическое соревнование как фактор воспитания творческой, социально активной личности» выступила инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС А. А. Манкуни. Об особенностях психологии юношеского возраста, о приобщении молодого рабочего к общественно полезному труду сообщил слушателям преподаватель индустриального техникума В. М. Соколов.

Заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС М. И. Главтузов говорил о путях развития социалистического соревнования в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Слушатели школы познакомились с экспонатами выставки технического творчества учащихся ГПТУ-15.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Анатолию Семеновичу Ермолаеву присвоено звание лучшего машиниста локомотива ПТУ объединения «Ленинградсланец» за 1976 год. Еще 10 лет назад Анатолий Семенович был кондуктором, потом помощником машиниста и вот теперь самостоятельно водит локомотивы. А. С. Ермолаев удостоен звания ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. С. Ермолаев.

Фото Ю. Терентьева.

ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Через несколько дней мы в 59-й раз будем отмечать День Советской Армии и Военно-Морского Флота. По традиции в этот день чувствуют героев минувших войн, многие из которых и сейчас продолжают нести трудовую вахту.

В коллективе Сланцевского участка № 3 управления механизации № 216 тоже работают бывшие солдаты. В годы войны они проявили доблесть, мужество и отвагу при разгроме фашистских полчищ. Демобилизовавшись, они сразу включились в мирную жизнь страны.

Коммунист Николай Яковлевич Колотилин был механиком-водителем грозного танка Т-34. Боевое крещение принял у стен Сталинграда. А потом фронтовые дороги довели его до Дрездена. Экипаж танка уничтожил немало гитлеровских вояк, принимал участие в тяжелейших битвах. О них напоминают награды ветерана: ордена Отечественной войны II степени и Красной Звезды, медали «За отвагу» и другие.

Кончилась война. Где можно принести больше пользы? Конечно, на тракторе. Технику он знает досконально, а выносливости и закалки не занимать. Так до наших

дней работает Николай Яковлевич на тракторах. Сейчас он со своим бульдозером помогает строить новые объекты комбината «Фосфорит».

Замечательно трудится ветеран. Личную 9-ю пятилетку закончил за три с половиной года. Досрочно завершил и прошлый год. Недавно он взял обязательство выполнить к 60-летию Великого Октября план двух лет десятой пятилетки.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден машинист бульдозера участка Владимир Ильич Петров. Есть у него почетные знаки за успехи в социалистическом соревновании. Но больше всего гордится В. И. Петров медалью «За отвагу»: бывший солдат участвовал в освобождении Карельского перешейка. Закончил войну в Кенигсберге.

За плечами еще одного нашего ветерана Николая Яковлевича Комиссарова финская кампания и Великая Отечественная война. В боях он непосредственно не участвовал, однако выполнял очень боевую, важную и ответственную работу. Николай Яковлевич водил специальную машину для заправки горюче-смазочными материалами самолетов: бомбардировщиков, истребителей, штурмовиков.

Более двадцати лет работает Комиссаров слесарем-мотористом по ремонту двигателей и компрессоров, хотя имеет права шофера и бульдозериста. Он высококвалифицированный специалист, любая выполненная им работа не нуждается в проверке. За высокие показатели в соревновании Н. Я. Комиссарова неоднократно награждали Почетными грамотами, подарками, премиями.

Н. САМСОНОВ,
ветеран войны и труда.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

И ТЕОРИЯ, И ПРАКТИКА

Только хорошо подготовленный работник культуры может сегодня оказать действительное влияние на формирование коммунистического мировоззрения трудящихся, молодежи, решать задачи нравственного и эстетического воспитания. Сегодня в учреждениях культуры государственной сети большинство работников имеет среднее специальное, среднее образование. Много учится в специальных средних и высших учебных заведениях.

Однако, чтобы справиться со своими обязанностями, чтобы была получена большая польза от проделанного, недостаточно порой вооружиться только теоретическими знаниями. Поэтому практической подготовке кадров уделено у нас особое внимание.

Сегодня проходят семинары, занятия в университете культуры, который функционирует в районе вот уже третий год. Перед работниками клубов, библиотек выступают согласно программе занятий лекторы городской и областной организаций общества «Знание», партийные, хозяйственные руководители. Впервые организована у нас в районе школа оформительского мастерства, занятия в которой ведут работники художественно-оформительской мастерской районного Дома культуры. Наши работники принимали участие в двухдневном семинаре по теме «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», организованном отделом культуры исполкома Кингисеппского горсовета.

Прочно вошли в нашу работу собеседования работников отдела культуры, методического кабинета с директорами, художественными руководителями Домов культуры, заведующими клубами.

Соревнование, которое организовано между работниками культуры, тоже форма учебы. Ведь, подводя итоги за квартал, комиссии делают рейды, советуют, подсказывают, указывают на недостатки в деятельности культурных учреждений, берут на контроль и требуют их исправления в следующем квартале.

Учеба кадров — основная цель методического кабинета районного Дома культуры. Методисты по художественной самостоятельности З. А. Ножкина, по клубной — В. А. Калайдина оказывают практическую помощь учреждениям культуры города и района, координируют работу автоклубов, профсоюзных культурных учреждений, наклеивают и систематизируют методические материалы. Помещение кабинета оформлено несколькими разделами — «В помощь начинающему работнику», «Пропаганда решений партии и правительства — важнейшая задача культурно-просветительских учреждений», «Горизонты Нечерноземья», «Клуб и производство», «Военно-патриотическое воспитание» и т. д. Это помогает директорам и заведующим культурными учреждениями, художественным руководителям и руководителям кружков хорошо ориентироваться в собранных кабинетах методических изданиях. В прошлом году библиотека методического кабинета пополнилась 186 экземплярами книг в помощь художественной самостоятельности. Сейчас в ней в общей сложности 1.282 издания. Методический кабинет располагает техническими средствами.

Методисты районного Дома культуры разрабатывают также программы учебы кадров, занятий в народном университете. В этом году они объявили смотр наглядной агитации, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Последнее время методический кабинет уделяет особое внимание такому разделу клубной работы, как нравственное воспитание трудящихся. Работники культуры получают здесь различные методические указания, рекомендации, как подготовить то или иное мероприятие.

О. МАТВЕЕВА,
заведующая отделом культуры горисполкома.



Более тысячи шахтеров смогут ныне поправить свое здоровье в санатории-профилактории объединения «Ленинградсланец». Красиво обставленные спальные комнаты, уютные холлы, светлая столовая, приветливое, доброе отношение обслуживающего персонала создают хорошее настроение у отдыхающих.

В книге отзывов и предложений появились первые благодарности: шахтеры отмечают качество пищи, приготовленной поваром Зинаидой Павловной Гара, чуткое отношение к больным медсестры Ольги Свиридовой (на снимке сверху), чистоту и уют, которые создала на своем этаже санитарка Варвара Семеновна Блинова (на снимке внизу).

Фото Ю. Терентьева и Д. Обручева.



СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ВСЕ ДЛЯ БОЛЬНЫХ

Едва больные поступают в Сланцевский противотуберкулезный диспансер, их окружают внимание и забота медицинского и обслуживающего персонала. Они попадают к людям, наделенным горячими сердцами, доброй душой.

Врачи Руфина Александровна Шатрова, Тамара Петровна Титова, Тамара Владимировна Морозова, Роза Гумировна Саблина имеют большую лечебную практику, внимательно осматривают больного, квалифицированно определяют курс лечения, назначают необходимые лекарства и процедуры.

Верные помощники врачей — медицинские сестры Галина Михайловна Коробовская, Валентина Ивановна Ермолаева, Елена Александровна Винокурова, Валентина Сергеевна Карпова, Валентина Яковлевна Кудрявцева и другие. Они строго выполняют назначения

врачей, лечат не только лекарствами, но и добрым словом.

Старательны и санитарки Таисия Георгиевна Кузьмина, Лидия Васильевна Бережкова и другие, в результате в палатах и в служебных помещениях чистота. Сестра-хозяйка Зинаида Денисовна Семенова поматерински заботится, чтобы больные были в чистом белье и спецодежде. Большую заботу о больных проявляют работники пищеблока. Они готовят разнообразную и вкусную пищу.

Этим дружным коллективом вот уже много лет руководит главный врач Валентин Васильевич Скворцов.

Уходящие из больницы говорят: «Спасибо вам за душевную доброту».

П. ШУМИЛОВ,
персональный пенсионер.

В АВТОБУСЕ маршрута № 1 пришлось наблюдать такую картину. На остановке «Больничный городок» в салон вошла женщина с девочкой семи-восьми лет. Как оказалось позднее — мать и дочь. Мать долго и тщательно рылась в карманах — то ли искала талоны, то ли затыгивала время, чтобы не пробивать талоны. Ехать им нужно было одну остановку. Девочка, не дожидаясь, сунула руку в карман и сказала: «Мама, у меня есть талоны». Оторвав два, протянула их матери. Автобус приближался к вокзалу. Мать на виду у девочки пробила только один билет, а второй вернула дочери...

Ни на минуту нельзя забыть, какое влияние оказывает лич-

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

личный пример родителей на воспитание детей. Дети — тонкие наблюдатели, они часто поражают родителей и воспитателей своей способностью подмечать то, что, казалось бы, тщательно скрыто от них.

В автобусе маршрута Сланцы — Ленинград пришлось быть свидетелем такой сценки. Впереди меня сидела мать с малышом 5—6 лет. В автобус вошла контролер. Остановившись у кресла, где сидели мать и сын, она спросила: — Мальчик, сколько тебе лет? Парнишка гордо ответил:

«**В**ЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ обслуживания — гарантируем!». Этот девиз находит все большее распространение в торговле, в бытовом обслуживании, в общественном питании. Хочется верить, что организаторская работа общественных организаций, администрации наших городских предприятий, призванных обслуживать сланцевчан, строится на серьезной основе, без стремления просто откликнуться на призыв. И все же сомнения гложут...

В центральной части города находятся два предприятия комбината общепита с прозаическими пищевыми названиями — «шашлычная» и «пельменная». Как-то один человек сказал: «Зови меня, как хочешь, не зови меня «самолет» — я все равно не взлечу». Поэтому мы не будем говорить об этих заведениях как о предприятиях высокой культуры обслуживания; попытки такие уже были, они ни к чему не привели. Хотя в комбинате общественного питания считают, что им виднее, где высокое обслуживание, а где и не очень: ведь там работают профессионалы.

Но рискуем все-таки еще раз обратить внимание в первую очередь т. Факторовича Г. И. на обстановку в шашлычной и пельменной в вечерние часы. Потому что даже с общепитовской точки зрения назвать ее нормальной весьма затруднительно.

Не далее как в минувшую пятницу обстановка в этих заведениях могла соперничать разве что с атмосферой в каких-нибудь затрапезных пивнушках. Гвалт, на столах бутылки и графины, половина посетителей за столами в палто, в пельменной у входа в зал настоящее ристалище — парни выясняют отношения друг с другом, держась «за грудки»...

Войти в зал и сесть за столик — если найдется свободное место — в такой обстановке рискнет, вероятно, лишь тот, кому надо срочно «добрать»: ему плевать на уровень обслуживания, ему лишь бы выпить и зажевать.

Зашли мы как-то в один из более спокойных вечеров в пельменную, просим в кассе «отстучать» пельмени — нет. Взяли «хек под маринадом». Подходит миленькая девушка, забирает чеки и принимает... рыбный салат. «А хека нет!», — предупреждает она надеждоуменья. Мы пригласили «кого-ни-

ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

В начале февраля в павильоне рынка, расположенного в Больших Лучках, открылась торговля промтоварами по сниженным ценам. Более пяти магазинов, в том числе такие крупные, как универмаг, приняли участие в ней.

Очень многие покупатели уходят довольные покупкой. Здесь широкий выбор готовой одежды, трикотажа, головных уборов, спорттоваров. Только за пять дней торговли было реализовано товаров на 30 тысяч рублей.

ТАК ГДЕ ЖЕ ГАРАНТИЯ?

РЕПЛИКА

на месяц вперед. Естественно, приходится экономить и в вечерние часы иной раз «придерживать».

Ну, ладно. Здесь во всяком случае найдено какое-то объяснение, хотя и малоутешительное. А кто должен за порядком в зале сидеть? В самом деле, не будешь же вечером сидеть за столиком, а в дверях будет стоять милиционер. Неуютно как-то... Посему, похоже, порядок должен блюсти в первую очередь персонал пельменной и шашлычной. И если бы девушкам-официанткам было не наплевать, как себя ведут посетители — в палто они за столиками или без, сидят парень на стуле или уже падает с него, а ему все подносят в графинах спиртное, то порядок был бы обеспечен. А в крайних случаях, конечно, понадобился бы и милиционер, и дружинники. Но девушкам, похоже, не до культуры...

И знаете, если откровенно, трудно бороться за высокую культуру в помещении, подобном, например, пельменной. Громадный, неуютный зал, тусклая масляная краска на голых стенах, на столах части от приборов... Уже со времен открытия пельменной в комбинате общепита мечтают о потрясающем оформлении зала, но мечты — мечтами, а реальность действительно потрясает.

Мы много, часто и не без оснований говорим о необходимости дальнейшей активизации борьбы с пьянством. Понятие «активная» включает и воспитание культуры питания. В наших существующих заведениях общепита, где разрешена торговля вино-водочными изделиями, таковую не воспитаешь. Создается впечатление, что в комбинате общественного питания это мало кого и волнует. А как же быть с гарантией высокой культуры обслуживания?

Г. ГРАДОВ.

Бывает и так. В автобус входит мать с шестилетним ребенком, и пассажиры спешат освободить им место. Мальчишка и сидеть-то не хочет, а стоит рядом. Но есть мамы, которые сразу же требуют место для своего сына или дочери. Зато как приятно всем окружающим услышать:

— Спасибо, не надо, у него ножки молодые, постоит.

Всем родителям серьезно надо задуматься над рядом вопросов, связанных с воспитанием детей. Нельзя забывать, что в этом возрасте у детей и подростков происходит формирование убеждений, идеалов.

Л. МИНЯЧЕВА,
старший инспектор детской комнаты ОВД.

ЖАРКИЕ ДНИ ТУРНИРОВ

Закончился первый круг лично-первенства города среди женщин. В этом году звание чемпионки оспаривают только представительницы ДЮСШ.

По регламенту на партию дается три часа. Кажется, не так уж и мало, но этого времени зачастую не хватает. Ни одной из участниц не удалось избежать поражений, а из общего числа партий лишь одна закончилась вничью.

Лидерство захватила Юлия Пригожина, у которой 4,5 очка из 6 возможных, у Тани Карамышевой и Светы Потеряхиной по 4 очка из 6.

Пройдена половина дистанции и у мужчин. Впереди уверенно, демонстрируя содержательную игру, идет Сережа Григорьев, набравший 5,5 очка из 6. Он единственный участник, не проигравший ни одной партии. За ним большой и плотной группой идут А. Игнатев, Ф. Ходжаев, Л. Ходжаев и автор этих строк. Вообще плотность результатов такова, что предсказать, кто займет первые

места, невозможно.

Одновременно с этими двумя главными турнирами идут два менее значительных, но для их участников не менее важных. В ДЮСШ идет отборочный турнир для определения тех, кому предстоит участвовать в командном первенстве города. Впереди Игорь Жидко, набравший 6 очков из 7, у Коли Семенова 4,5 из 6 и у Лени Клопотенко 4 очка из 5.

Для сильнейших второразрядников устроен квалифицированный турнир с нормой первого разряда, посвященный 60-летию Советской власти. С первых же туров в нем завязалась ожесточенная борьба. Пока лучшие шансы сохраняют А. Марков, набравший 4 очка из 7, В. Игнатев — 4,5 очка из 5 и В. Пригожин — 4 очка из 5.

Эти турниры закончатся в середине марта, и сразу будет проведено самое массовое соревнование — командное первенство города.

К. БАРАНОВ,
судья соревнований.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

КУБОК — У ГОРНЯКОВ



На стадионе «Шахтер» состоялась финальная встреча на кубок города по хоккею с мячом между давними соперниками — командами шахты «Ленинградская» и ремонтно-механического завода.

Пять лет подряд дружный хоккейный коллектив горняков удерживал этот приз у себя. До финала горняки обыграли «Монтажник» СМУ треста «Коксохиммонтаж» и команду завода «Сланцы», а спортсмены завода — «Цементник» цементного завода и команду шахты № 3.

И вот финал. Матчи между этими командами всегда проходят в интересной спортивной борьбе, и эта встреча не была исключением.

Борьба шла на каждом метре ледяной площадки. На пятнадцатой минуте матча одну из атак горняков завершил точным ударом в угол ворот Геннадий Касатов, но не прошло и пяти минут, как Владимир Яблоков провел ответный мяч и счет стал 1:1.

Горняки усилили натиск и заиграли точнее, а быстрые проходы по флангам Владимира Серянкина и игроков нападения с подключением защитников заставляли все чаще и чаще ошибаться игроков ремонтно-механического завода.

За четыре минуты до перерыва по правому краю к атаке подключился Николай Смирнов, и его не сильный, но точный удар завершился голом. На перерыв команды ушли при счете 2:1 в пользу горняков.

После перерыва хоккеисты завода приложили максимум усилий, чтобы сквитать счет, это им удалось, но радость их была не долгой. Через десять минут Станислав Кадачигов доводит счет до 3:2. Кубок вручен команде шахты «Ленинградская» в шестой раз.

За команду горняков выступали тренер команды А. Л. Кузнецов, Г. Сошкин (капитан), М. Нефедов, В. Михельсон, Л. Бурин, Е. Новиков, В. Михайлов, Б. Полянский, Н. Смирнов, В. Серянкин, В. Жук, С. Кадачигов, Г. Касатов, Ю. Журавлев, Ю. Устинских.

Г. СОШКИН,
обществ. корр.

НА СНИМКЕ: группа игроков команды-победительницы финального матча. Сидят: М. Нефедов, Ю. Журавлев, Е. Новиков; стоят: Н. Смирнов, Г. Сошкин, В. Михайлов, Г. Касатов, В. Жук.

Фото Е. Нефедова.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Александр Алексеевич АЛЕКСЕЕВУ
Поздравляем с 55-летием. Желаем здоровья, счастья, долголетия.
Жена, сын, Моисеевы.

Аркадию Павловичу ЧЕРНОВУ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дети.

Алексею Федотовичу БАБУРИНУ

Коллектив Сланцевского линейно-технического цеха связи благодарит Вас за многолетний труд и поздравляет с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, большого личного счастья.

Алексею Федотовичу БАБУРИНУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Гусев, Савичев, Иванов.

Нине Александровне и Виктору Ивановичу ШУВАЛОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья и дожить до золотой.

Птицыны, Горшковы, Страупник.

Ирине КУКУШКИНОЙ

Поздравляем с совершеннолетием. Желаем счастья и всего, всего хорошего.

Папа, мама, Саша.

Юрию ГРИШИНУ

Поздравляем с совершеннолетием. Желаем большого личного счастья, здоровья, успехов в работе.

Мама, бабушки.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Гимнастика. 9.30 — «Отверженные». Телефильм. 2-я серия. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «Экранизация литературных произведений». «Идушка Головлев». 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.40 — «Раду-

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 16 февраля — «Большой аттракцион». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 16 февраля — цветной кинофильм «Последний патрон». Начало в 16 часов. Новый цветной художественный фильм «Мой друг — человек несерьезный». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 16 февраля — новый цветной широкоэкранный фильм «Большое приключение Зорро». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа. 17 февраля — «Большое приключение Зорро». Начало в 10, 11.50, 13.50, 15 час. 30 мин. Индийский кинофильм «Бродяга». (Две серии). Начало в 18.15, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
СЛЕСАРЬ - РЕМОНТНИК по обслуживанию средств почтовой механики.

1—1

Правление Сланцевского районного общества охотников и рыболовов

СООБЩАЕТ,

что IV отчетно-перевыборная конференция состоится 19 февраля в 11 часов в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы».

га». 19.10 — Тираж «Спортлото». 19.20 — «Поэзия». К. Симонов. Вечер в Концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.30 — «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я и 4-я серии.

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Гимнастика. 9.30 — «Отверженные». Телефильм. 3-я серия. 10.15 — Концерт. 10.40 — «Наша биография. Год 1931-й». 15.00 — «Там, где пройдет БАМ». Телефильм. 15.25 — «Изобретатель». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — Основы советского законодательства. 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Книга в твоей жизни». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 19.45 — «Невидимки». 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал. «Дукла» (Йиглава, ЧССР) — «Крылья Советов». Трансляция из Чехословакии.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Для школьников. «Что такое хорошо?». Передача 2-я. Цв. тел. 18.30 — Концерт камерной музыки. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — «Телевизионный еж». 19.35 — «Обратной дороги нет». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.45 — «Мелодии классических оперетт». Концертная программа в исполнении артистов Ленинградского театра музыкальной комедии. 21.15 — «Издает Страна Советов». Документальный фильм. Цв. тел. 21.40 — «По вашим письмам». Популярные актеры кино. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Для детей. «По страницам передачи «Ребятам о зверятах». Цв. тел. 18.30 — «Русскую мелодию всюду узнаю». Концерт. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — К 60-летию Великого Октября. «Революция в сердце моем». Завод на Аптекарском. Цв. тел. 19.55 — «Обратной дороги нет». 2-я серия. 21.00 — «Лось,

лиса и дельфин», «Змеиный яд». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.30 — «Сегодня на манеже». Телефильм. 22.30 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Химик» (Воскресенск). Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ

9.05 — Программа передач. 9.10 — «Детский экран». «Окно в сказку». 11.30 — Художественный фильм «Горечь разлуки». 12.45 — «Вариации»: «Посвящение». 14.55 — Программа передач. 16.40 — Спортивный фильм «Мама и хоккей». 17.00 — «Телешкола». «Будет праздник». 17.30 — «Вдохновение». Телефильм. 17.40 — «На грани опасности»: «Без смягчающих обстоятельств». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. Объявления. 18.30 — «Краковяк». Музыкальный фильм. 18.40 — «Мысль инженера». 19.00 — «Молодежная студия». «Встречаемся в Тарту». 19.40 — «День за днем». Директор Пыльваского комбината: молокопродуктов Тийт Кыхна. 20.00 — Для детей. Телефильм «Юлька, Васка и другие» (на эст. яз.). 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Реклама. Объявления. 21.35 — «Форум». 22.20 — «Моряк на суше...». Телеспектакль. 22.50 — «Поет Сергей Мошков».

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ

9.05 — Программа передач. 9.10 — «Детский экран». «Лев Лырр и заяц Яссь». 11.40 — Художественный телефильм «Мое дело», 1-я серия. 12.45 — «С песней дружба». Телефильм. 14.55 — Программа передач. 16.45 — «Здравствуй, Ямал». Документальный фильм. 17.00 — «Телешкола». «Азбука первой медицинской помощи». 17.30 — «Мой и твой Уралмаш». Документальный фильм. 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. Объявления. 19.00 — «Показывает Тарту». 19.30 — «Детский экран». У. Лейес — «Серый волк». Кукольный спектакль. 19.50 — Спортивный фильм «Все возрасты покорны».

С 1 февраля по 1 июня с. г. на предприятиях объединения «Ленинградсланец»

ПРОИЗВОДИТСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ

трудящихся, принятых на учет для получения жилья. При перерегистрации необходимо представить справки с места жительства и лично участвовать в проверке личных дел.

Трудящиеся, не прошедшие перерегистрацию в установленное время, будут сняты с очереди.

Администрация, терком профсоюза.

5—3

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ЖЕСТЯНИКИ, ПЛОТНИКИ, ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ, СТОЛЯРЫ, СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ 4—5-го разрядов, ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины).

Обращаться по адресу: ул. Заводская, отдел кадров завода «Сланцы».

10—5

Коллектив бригады Никитина участка «Сантехмонтаж-73» скорбит по поводу безвременной смерти **СМИРНОВА Виктора Дмитриевича** и выражает соболезнование его жене, родителям, родным.

Жильцы дома № 18 по улице Грибоедова скорбят по поводу смерти **ФЕДОРОВОЙ Зинаиды Николаевны** и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив Сланцевского районного узла связи скорбит по поводу безвременной смерти **ФЕДОРОВОЙ Зинаиды Николаевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Сердечно благодарим соседей, жильцов дома кооператива «Дружба», коллектив лаборатории ОТК завода «Сланцы» за помощь, оказанную в похоронах нашей любимой мамы, жены и бабушки Исаченковой А. В.

Родные.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИМЕЮЩИХ В АВТОХОЗЯЙСТВАХ ЛЕГКОВОЙ АВТОТРАНСПОРТ
При прохождении технического осмотра в 1977 году на легковой автотранспорт для служебных разездов необходимо представить в ГАИ справку горфинотдела о наличии лимита на его содержание.
На специальных легковых автомобилях необходимо иметь опознавательную надпись.
Исполком горсовета.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.